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V souvislosti s kamenolomem Veselíčko DP Veselíčko ev.č. 70510 (dále jen „Kamenolom“) 
nacházejícího se na území obce účastníka a v souvislosti s hornickou činností v něm 

realizovanou, tímto účastník podává podnět k prošetření hornické činnosti realizované 
v Kamenolomu. 

 

 
1) Porušení podmínky Plánu otvírky, přípravy a dobývání 

Dle Plánu otvírky, přípravy a dobývání schváleném Obvodním báňským úřadem v Brně č.j. 
2592/86 ze dne 4.8.1986 (dále jen „Plán otvírky“) platí pro realizaci hornické činnosti 

podmínka č.4), dle které nebude těžba zasahovat za vrstevnici 350 m.n.m. (dále jen 
„Podmínka“) 

Tato Podmínka byla převzata také ve změně Plánu otvírky povolené rozhodnutím 

Obvodního báňského úřadu v Brně č.j. 08-9640/05-211-Lun ze dne 24.1.2006, dle jehož 
podmínky č.1 platí: „Podmínky stanovené rozhodnutím o povolení hornické činnosti, která 
byla povolena Obvodním báňským úřadem v Brně 04.08.1986 pod č.j. 2592/86 a dne 
06.06.1989 pod č.j. 1143/89-511, zůstávají nezměněny a jsou nadále platné.“ 
Podmínka, tedy zákaz těžby za vrstevnici 350 m.n.m., je tak stále platná, což potvrdil také 

tímto podnětem obeslaný Obvodní báňský úřad pro území krajů Moravskoslezského a 
Olomouckého ve svém sdělení sp.zn. SBS/29365/2014/OBÚ-05/630/Ing.So ze dne 

8.10.2014. 
Účastník z důvodu podezření na možné porušení Podmínky nechal v září roku 2014 provést 

polohopisné a výškopisné zaměření horních hran výškových stupňů Kamenolomu. 
Zaměření provedl Ing. Řimák ze společnosti Geprois spol. s r.o. pod zakázkovým číslem 

GO194001 (dále jen „Zaměření“). Z tohoto Zaměření, jež účastník k tomuto podnětu 

přikládá, plyne, že těžba na nejvyšší stupni kamenolomu porušila Podmínku, když 
překročila vrstevnici 350 m.n.m. Těžba v současném stavu zasahuje až do výšky terénu 

356,90 m.n.m. 
Účastník tímto podnětem žádá, aby příslušný báňský úřad (dále jen „Úřad“) prošetřil 

plnění podmínek Plánu otvírky, a to zejména výše uvedené Podmínky zákazu těžby za 

vrstevnici 350 m.n.m. V případě, že bude z šetření Úřadu zjištěno, že skutečně došlo 
k porušení Podmínky, žádá účastník, aby Úřad přijal veškerá možná nápravná, sankční a 

preventivní opatření, aby nadále k Porušování podmínky či ke zhoršení tohoto porušení 
(např. rozšířením těžby) nedocházelo. 

 

 
2) Možné porušení podmínek Plánu rekultivace 

Dle schváleného Plánu rekultivace, jež pro Kamenolom zpracovala v únoru 2003 
společnost Báňský inženýring Olomouc, spol. s r.o. (dále jen „Plán rekultivace“) mají 

být k rekultivaci Kamenolomu využity přebytky zemních hmot z výstavby blízké dálnice 
D47 (dnes D1). Náklady na rekultivaci byly s výše uvedeným výhledem užití přebytků 

zemních hmot vyčísleny na částku 4.500.000,- Kč. 

Nyní probíhá výstavba dálnice D1 v úseku Přerov-Lipník, tedy v těsné blízkosti účastníka. 
Z této výstavby měly být k rekultivaci Kamenolomu užity přebytky zemních hmot. Dne 

29.5.2017 navštívili účastníka zástupci stavební společnosti SKANSKA, jež výstavbu dálnice 
D1 realizuje a mimo jiné účastníka informovali, že případné přebytky ze stavby dálnice 

určitě nebudou užity k rekultivaci Kamenolomu.  

V této souvislosti účastník podotýká, že náklady na rekultivaci byly v Plánu rekultivace 
vyčísleny v období 02/2003, a to bezesporu dle cen nákladů platných v uvedené době. 

Nyní, po více jak 14-ti letech, jistě nejsou tyto ceny aktuální a neodpovídají realitě. Navíc, 
pokud nebude použita zbytková zemní hmota z výstavby dálnice D1, které je vzdálena jen 

několik málo kilometrů, jistě budou náklady na rekultivaci značně vyšší. Dle Plánu 
rekultivace se počítá s objemem více jak 600 tis. m3 zemní hmoty. 

Dle druhé věty ustanovení § 32 odst. 2 zákona č. 44/1988 Sb., horní zákon (dále jen „HZ“) 

je součástí plánů otvírky, přípravy a dobývání vyčíslení nákladů na vypořádání důlních škod 
a na sanaci a rekultivaci dotčených pozemků včetně návrhu na výši a způsob vytvoření 

potřebné finanční rezervy. S ohledem na to, že Plán otvírky z roku 1986 neobsahuje 



 

vyčíslení nákladů na vypořádání důlních škod ani nákladů na sanaci a rekultivaci dotčených 

pozemků, je třeba vycházet právě z Plánu rekultivace z roku 2003. Je přitom zřejmé, že 
Plán rekultivace neodpovídá aktuální hospodářské ani faktické situaci, když nejenže 

kalkulované ceny rekultivace nejsou aktuální, ale především již nelze počítat s užitím levné 
přebytkové zemní hmoty z výstavby blízké dálnice. 

V této souvislosti účastník žádá, aby Úřad prošetřil plnění Plánu rekultivace, a to jak co do 

vytváření reálných finančních rezerv, tak co do jeho faktického plnění – zdroj zemní hmoty 
pro rekultivaci Kamenolomu. Pokud by se ukázalo, že výpočet finančních rezerv není 

reálný, resp. že neodpovídá současné situaci, či pokud by se ukázalo, že zemní hmota 
potřebná k rekultivaci skutečně nebude užita z výstavby blízké dálnice, pak účastník žádá, 

aby Úřad přijal taková opatření, aby byly zajištěny zákonné podmínky pro provoz 
Kamenolomu, které by v budoucnu zajistily řádnou likvidaci a rekultivaci Kamenolomu 

zákonným způsobem.  

Jestliže mají být finanční rezervy vytvářeny postupně z výtěžků Kamenolomu v závislosti 
na množství vytěžené suroviny, jak vyplývá z Plánu rekultivace, pak je třeba přijmout 

potřebná opatření ještě před tím, že bude provoz Kamenolomu obnoven. Účastník má za 
to, že do doby, než bude nově stanoven plán rekultivace a tedy i výše finančních rezerv a 

způsob jejich tvorby, nelze zákonným způsobem provádět těžbu v Kamenolomu, když 

finanční prostředky z ní vytvořené a určené k vytvoření finančních rezerv, nebudou 
dostačovat k úhradě nákladů na sanaci a rekultivace Kamenolomu. 

 
 

3) Možné porušení technických podmínek a bezpečnosti hornické činnosti v 
Kamenolomu 

Na výše uvedené schůzce dne 29.5.2017 byl účastník ze strany zástupců společnosti 

SKANSKA informován, že tato společnost má v plánu si Kamenolom od jeho současného 
provozovatele pronajmout za účelem těžby kamene pro potřebu výstavby blízké dálnice 

D1. Dle sdělení těchto zástupců, má být v Kamenolomu pro potřeby výstavby dálnice 
vytěženo cca 150 000 t kamene. 

Aby nebyla ještě více porušena výše uvedená Podmínka, tedy aby nebylo těženo nad 

úroveň vrstevnice 350 m.n.m., bude třeba těžit v nižších stupních teras Kamenolomu.  
Tedy nikoli v nejvyšším stupni, v jehož těžbě by ještě více docházelo k porušování 

Podmínky. 
Účastníkovi nejsou známy technické podmínky těžby ani bezpečnostní pravidla pro pohyb 

osob a strojů v Kamenolomu, ale předpokládá, že těžbou v nižších stupních bude docházet 

ke zužování jednotlivých teras Kamenolomu. S tím bude patrně spojena nutnost pohybu 
osob a stojů blíže k hraně jednotlivých teras a tedy i zvýšené riziko zřícení a pádu. 

Účastník tímto podnětem žádá, aby Úřad v případě obnovy hornické činnosti 
v Kamenolomu dohlédl na plnění technických a bezpečnostních norem, jež by mohly být 

porušeny zužování jednotlivých stupňů teras Kamenolomu. 
 

 

 
Účastník tímto žádá, aby byl Úřadem přizván k předpokládanému místnímu šetření a aby byl 

informován o průběhu šetření Úřadu a o jeho výsledku včetně případně přijatých opatřeních. 
Zájmy účastníka jsou totiž tímto šetřením dotčeny, když výše uvedená Podmínka byla do Plánu 

otvírky zahrnuta z podnětu právního předchůdce účastníka (MNV Veselíčko) a když plněním 

finančních rezerv má být v budoucnu dosaženo finančního zajištění pro sanaci a rekultivaci 
Kamenolomu, jež se nachází na území účastníka. 

 
 

         obec Veselíčko 
         v.z. JUDr. Radek Židlík, advokát 

         elektronicky podepsáno 
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